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Osmoza Il — autorské reSeni a bodovani

Hodnoceny aspekt kompetence k FeSeni problémii: ,,navrhne konkrétni zpisob feSeni
problému“ — celkem maximalné 6 bodi

1.

Podrobny popis navrzeného postupu rozepsany do jednotlivych ocislovanych
bodl véetné¢ potiebného materialu a pomtcek: (6 bodi)

1 bod — formalni zapis; ptrehledné ¢islovani jednotlivych boda postupu

1-3 body — obsahova spravnost; navrzeny postup obsahuje body, které umozni
ziskat vysledky, na jejichz zdkladé lze odpovédét na vyzkumnou otazku. Mozna
spravnd feSeni (spravnych feSeni je vice, Zici mohou napf. piikdpnout
destilovanou vodu ¢i roztok cukru k hotovému preparatu v kohoutkové vodé
a prosat ho apod.):

i) piiprava nativniho preparatu pokozky cibule v kohoutkové vodé,
pozorovani (mikroskop, kryci a podlozni sklicko, kapatko, cibule,
skalpel, preparacni jehla, pinzeta, kohoutkova voda) —1 bod

i) pifiprava nativniho preparatu pokozky cibule v destilované vodé,
pozorovani (mikroskop, kryci a podlozni sklicko, kapatko, cibule,
skalpel, prepara¢ni jehla, pinzeta, destilovana voda) — 1 bod

iii) pfiprava nativniho preparatu pokozky cibule v roztoku cukru,
pozorovani (mikroskop, kryci a podlozni sklicko, kapatko, cibule,
skalpel, preparacni jehla, pinzeta, roztok cukru) — 1 bod

1-2 body za uvedeni materialu a pomticek (v zavorce vyse); nékteré ¢i vSechny

pomticky ¢i materidl chybi — 1 bod; potiebné pomiicky a materidl jsou uvedeny,
chybi nejvySe jedna polozka — 2 body

Hodnoceny aspekt kompetence k FeSeni problémii: ,,na zakladé vysledkii FeSeni problé mu
formuluje zavéry a zjiSténi® — celkem maximalné 6 bodi

2.

Postupyj podle navrzeného postupu a zaznamenej vysledky pokusu véetné vSech

dilezitych informaci o roztocich a popisu i nakresu vysledkt. (3 body)

1 bod — popsani podminek a provedeni pokusu, o které roztoky se jednalo apod.
1 bod — informativni nakresy tuzkou vCetné zvétSeni

1 bod — jasny a srozumitelny popis vysledkd, nakresi

Formuluj zavér (zjiSténi z pokusu): (3 body)

1 bod za kazdé spravné shrnuti chovani bun¢k cibule v jednom zkoumaném
prostiedi

Mozné spravné feSent:
V kohoutkové vod¢ se burky cibule viditeIné nezménily, v destilované vodé se

trochu ,nafoukla®, i kdyz n€které bunky vypadaly stejné, v roztoku cukru se
burika ,smrskla.
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Hodnoceny aspekt kompetence k feSeni problémii: ,,provede hodnoceni FeSeni problé mu,
zejména adekvatnost postupu FeSeni a prinos vysledku® — celkem maximalné 3 body
4.  Procti si znovu sviij navrzeny postup z otazky 1. Nize vypi§ Cisla jednotlivych
bodl postupu na samostatné fadky a ke kazdému z nich napi§ P, pokud byly
proveditelné, a dale ANO, pokud vedly k vyfeSeni problému.

Pokud nebyly navrzené body proveditelné, napi§ k nim N, a dale NE, pokud nevedly
K vyfeseni problému.
Obé hodnoceni jsou na sob¢ nezavisla.

Pokud by naptiklad navrzeny bod 1 byl proveditelny, ale k vyfeseni problému nevedl,
zapis bude: 1 P NE
1 bod za kazdy spravn¢ vyhodnoceny bod postupu (tedy vyhodnoceni toho, zda byl

proveditelny a zaroven to, zda vedl k vyfeSeni problému), maximaln€¢ 3 body (pokud
je hodnocenych bodi postupu vice, zak dalsi body neziska.

Soucasti hodnoceni neni to, zda dany postup vedl k cili, ¢i nikoliv.

Hodnoceny aspekt kompetence k FeSeni problémii: ,,uvede nedostatek ¢i nedostatky
pouZzitého postupu FeSeni problému, uvede moZné/mozna zlepSeni postupu pro FeSeni
podobného problému* — celkem maximalné 2 body

5. Vrat se k pfedchozi otizce. Vyber jeden bod postupu, ktery jsi ohodnotil/a bud’
N, nebo NE.

K ¢islu bodu postupu napiS, pro¢ nebyl proveditelny (pokud jsi vybrala bod

hodnoceny N), piipadné pro¢ nevedl k vyfeseni problému (pokud jsi vybralla bod

hodnoceny NE).

Pokud nékteti Zaci ke vSem bodim napsali, Ze jsou proveditelné a vedly k feSeni
problému, napiSte pro n¢ na tabuli modelovy bod postupu, ktery je bud’ za danych
podminek neproveditelny, nebo nevede k zskani odpovédi na kladenou otazku, popf.
oboji.

Je vhodné pouzit piiklady, které napsali jini spoluzici Piiklady moznych boda
postupu: K roztoku cukru je v ¢ase piidavan stejny roztok a prosavan preparatem; pied
pouzitim roztok cukru a destiovanou vodu smichdme, tento roztok pouZijeme
Kk porovnani s kohoutkovou vodou.

Cislo a hodnoceni bodu:
diivod:
1 bod za spravné popsany diivod nevhodnosti zatazeni daného bodu postupu

Déle k vybranému bodu postupu navrhni zlepSeni, obménu ¢i zménu, kterd by vedla
k tomu, Ze by byl proveditelny nebo vedl k vyfeSeni problému.

novy navrh:

1 bod za vhodny navrh ZlepSeni ¢i zmény
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